

Erasmus Csehország 2025. január 23-29.

jan. 23. **csütörtök: utazás Rájec-Jestrebíbe**

Reggel nyolcra érkezett mindenki az iskola elé, majd miután bepakoltuk a csomagtaróba a kis bőröndjeinket, megkezdődhetett az Erasmus-út csupa kalanddal fűszerezve. Az utazás alatt több benzinkúton is megálltunk, hogy utántöltsük élelemraktárunk (alsóhangon) 600 forintos hellkávával, majd Berta Matyi (9c) megmentőnk, a Mol applikációval (no sponsor) meg a mosdóba is beengedett minket ingyenesen. Az első hosszabb megállónk Szlovákiában, egy vicces nevű helyen történt: **Malackában**. Ha már ott voltunk, megtekintettük a **Pálffy-kastélyt**, Lipka Vera (9.c) még el is mondott hozzá kapcsolódóan egy érdekes háttértörténetet (most nem untatnám ezzel a népet, így személyesen lehet tőle érdeklődni, ha valakinek felkeltette a figyelmét). Miután eltöltöttük jól megérdemelt időnk a természet játszóterén egy automatás kávé társaságában, folytatódhatott is az utunk.

Rövidesen megérkeztünk Csehországba, ahol a cserediákjaink már lelkesen vártak ránk az iskolájuk előtt. Kezet fogtunk, megöleltük régi és új ismerőseinket, majd szépen lassan mindenki elszállingózott a host family-jéhez. Náluk megismertük a családot és egy kevés cseh szokást is, ámbár ekkor már későre járt, így rövidesen el kellett tennünk magunkat másnapra... To be continued – Farkas Dorka, Somlai Cecília 9. B

jan. 24. **péntek: projekt az iskolában, Moravsky Kras**

A második napunkat a prezentációink bemutatásával kezdtük. Az előadásaink témája **instagram vs. reality** volt. Mind a csehek, mind a magyarok nagyon érdekes információkat hoztak. A menza-ebéd után betekintést nyerhettünk a **Punkva barlangokba**. A cseppkövek lenyűgöző látványt nyújtottak! Az odaút egy 20 perces sétával indult, majd visszafele a cseh kisvasutat is megismerhettük. Az árvíz és a denevérek miatt két barlangrendszer tekintettünk meg, az egyiket gyalog, a másikat pedig csónakkal megközelítve. Igazán feltöltő élmény volt. – Dömötör Olga, Tóth Janka 9. B xoxo

jan. 25. szombat: **Brno**

Eme mesébe illően csodaszép ☺ napon a cseh diákokkal közösen vonattal elutaztunk Brno-ba, - ez egy 400.000 fős város kb. félóra távolságra. A tanárok **interaktív feladatokkal** készültek a diákok számára. A feladatok során a maximális pontszám eléréséhez vegyes csoportokban be kellett járnunk Brno belvárosát. A séta közben sok jelentős épületet, szobrot, emlékművet láthattunk, színházépületeket és természetesen a katedrális. A feladatok végére el kellett érnünk **Spilberk várát**, ahol a tanárok vártak ránk. Virágcsokorral megemlékeztünk a XIX. században a vár tömlöcében raboskodó **Lovassy Lászlóról**. Ezután megtekintettük a vár **kazamatáit** és a módfelett festői kilátást a várból. Ez a szervezett program végét jelentette, szabad elfoglaltság következhetett, ezt általában csoportosan töltöttük a csehekkel. A szabad program végeztével mindenki hazatért a vendéglátó családjához. – Berta Mátyás 9.C , Máthé Péter 10. B

jan. 26. **vasárnap: családi nap**

Reggel én meglepően korán keltem, és hamar meg is tudtam reggelizni. A cseh lányokat a már korábban megszokott módon Iri (az anyuka) keltette fel. Először az Olympia **bevásárlóközpont**ba mentünk el, és az egész délelőttöt ott töltöttük, ami érthető, mert legalább kétszer akkora volt, mint az Etele Pláza. Leginkább a **könyvesboltok**ba mentünk be, ahonnan tudtam angol könyveket beszerezni, de azért ruhaboltokat, többek között egy Primarkot is, megnéztünk. A bevásárlóközpont második emelete csak éttermeknek volt kialakítva, rengeteg asztallal, így itt ebédeltünk. Utána, mivel megkívántam egy kis kávé, Julie felajánlotta, hogy lekísér engem az alsó emeleti Starbucksba, amíg Justina és a szülei elmennek a parkolóba. Egy kis gondolkodás után egy **pisztáciás kávé** mellett döntöttem, Julie pedig vett magának pár darab palacsintát. Először nem hallotta, amikor szólították, így egy kicsivel tovább álltunk ott, mint arra szükség lett volna. Végül megkérdeztük a pénztárost és ő elmondta, hogy a palacsintát már kirakták a pultra, így sikerült megszereznünk. Ezután visszamentünk az autóhoz és elindultunk. Justina faluja közelében van egy kilátó. Úgy döntöttünk, hogy megnézzük mielőtt még hazamennénk, de sajnos le volt zárva. Ennek ellenére a sétát vissza a faluba nagyon élveztük, és a **táj** is szép volt. Miután visszaértünk, Justina unokatestvére átjött hozzánk, és **társasoztunk**. Este a két lánnyal még egy ideig beszélgettünk. Összességében szerintem kijelenthetem, hogy mind nagyon élveztük ezt a napot. – Varga Dorka 9.C

Délelőtt **korcsolyázni** voltunk a vendéglátóm barátaival. Nagyon **nyitottak és jófejek** voltak. Ezután otthon ebédeltünk, volt egy kis időnk pihenni, és indultunk Brnoba. Ott bementük egy plázába vásárolni, majd **szabadulószobáztunk**. Kis időhosszabítással, de sikerült teljesítenünk. A szobában sötét volt, és csak egy lámpással láttunk, így volt egy saját hangulata. Igaz néha megijedtünk, de nagyon élveztük. A szabadulószoba után egy étteremben vacsoráztunk a cserediákom nagybátyjával és nagynénjével. Mivel a nagybátyja magyar, így a családi napon is tudtam magyarul beszélgetni valakivel. A nap végére eléggé elfáradtunk, de nagyon jól éreztem magam. – Kővári Kincső 9. D

It was the first day when we didn't have to wake up in the early morning. The family made a wonderful breakfast, it was just like the food in a fancy hotel. After it we went to Brno. On the way we tried to talk even though the parents only knew a few words in English. Our first stop was **Vida Science Centre**, which was a lot like Csodák Palotája in Hungary. Then we had an authentic McDonald's lunch in a mall. The next place we visited was Papilonia, a beautiful room with tropic climate and full of **butterflies**. Later we went to a **laser labyrinth** which was so much fun to be in, but it turned that the parents had great fun, too, because there was a camera in the room. To relax after the tiring game, we visited a good confectionary. On the way back to the car we bumped into some students from our group, but we didn't spend much time with them, cause everybody had their own program. At home we got a delicious

dinner, the mother made us pancakes. As a great ending of the day we watched a funny movie and made a girly evening. – Lipka Veronika 9. C

#### jan. 27. **hétfő: projekt csoportokban, Boskovice**

A hétfő délelőttöt a korábbi prezentáló helyiségben kezdtük. Új csapatokat alkottunk, mivel a társaság egy része betegség miatt kiesett. Közösen a brnói utunkkal és **turizmussal** kapcsolatos feladatokra és kérdésekre adtunk válaszokat, a cseh diákokkal együtt **influenzakerként** próbáltunk rövid videókat készíteni. Eközben Vay Krisztina tanárnő jógaórát, Bertha Orsolya tanárnő pedig németórákat tartott a cseh gimnazistáknak.

Az iskola menzáján ebédeltünk, majd felszálltunk a buszra, hogy **Boskovicébe** vigyen minket. Itt felsétáltunk a kastélyhoz. Emellett, tekintve hogy január 27-én emlékezünk a Holokausztra, meglátogattuk a **zsidó negyed** és a hozzá tartozó temetőt is. Végül a városban szabadon eltölthettünk néhány órát. Sokan a városközpont felé vették az irányt. Benéztünk az ottani boltokba, a nagytemplomba és páran még egy kávézóba is beültünk.

Az estét **búcsúpartival** zártuk, ahol csapatverseny, tánc, és a veszprémi búcsúzáson már bevált pizza is volt. Sajnáltuk, hogy betegség miatt nem mindenki tudott részt venni az utolsó estén. Mivel a cseh vendéglátóink zöme vidéki, a legtöbbünkért a szülők jöttek be kocsival. – Börczi Boglárka 9.D

#### jan. 28. **kedd Prága**

28-án reggel elbúcsúztunk a cseh fogadóinktól és az iskolavezetéstől, majd elindultunk Prágába. A projekt alatt az turizmussal foglalkozó infuenzereket vizsgálva láthattuk, hogy Prága népszerű úticél. Miután odaértünk, egy kb. 3 órás **idegenvezetés**en vettünk részt egy egyetemistával, a főbb látványosságokat együtt megnéztük, mesélt a város történelméről is. Ezután elfoglaltuk a központban lévő, nagyon **szép szállásunkat** egy hotelban, majd szabad program kezdődött. Sokan átsétáltak a **Károly hídon**, és megnéztük a **várat és környékét**. Visszafele szuveníreket vásároltunk. Este mindenki elment a városba vacsorázni, ahova szeretett volna. Utána mi még sétáltunk a belvárosban, ami sötétben még **hangulatosabb**, mint világosban. Összeségében mindenkinek nagyon tetszett Prága és nagyon jól éreztük magunkat. – Szalai Anna Borka, Molnár Ilona Anna 10. A

#### jan. 29. **hazaút, összefoglaló**

A Csehországban eltöltött egy hét alatt pozitív és negatív tapasztalatokkal is gazdagodtunk. A fogadó családjaink többségben rugalmasak és rendesek voltak, bár egy-ketten panaszkodtunk is az általuk biztosított életvitelre. Nem mindenki kapta vissza ugyanazt a **bánásmódot**, amit mi adtunk nekik itthon. Egyesek viszont túlszárnyalták az elvárásainkat pozitív értelemben. Barátságok is kialakultak: van, akihez a cseh vendéglátója nyáron is el fog látogatni és találkozni majd Magyarországon. Többen még búcsúajándékot is kaptunk a cseh hostjainktól.

A csehek igen **gyors tempójú gyaloglása** és a társaság gyenge egészségi állapota a magyar csapat egy részét igencsak megterhelte, így an többen is **betegen** tapasztalták meg Csehország szépségét. Ezekkel szemben a látványosságok nagyon magukkal ragadóak voltak,

a **projektfeladatok** után igazi felüdülés volt megnézni egy-két nevezetességet. Persze a városoknak voltak kevésbé esztétikus részei is, de mi nagyon szép helyeket tekintettünk meg.

Az oda- és hazafele út is kb. 6-7 órát vett igénybe, így igen elfáradtunk már az utazások végére, de a buszon a hangulat sosem okozott csalódást. Rengeteg **szuvenírrrel** és cseh különlegességgel tértünk haza. Az egyhetes cseh utazás összességében mindenkiben pozitív nyomott hagyott, egy **életre szóló élményt** adó utat tudhatunk a hátunk mögött. – Biszak Júlia 9.D, Schreyer Virág 10. C